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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1 

 
Gegenstand: "Stolpersteinen" zur Erinnerung an die Verfolgten der NS-Zeit;  

Antrag der SPD-Fraktion vom 31.10.07;  
Nachforschungsergebnisse des Stadtarchivs über sonstige Verfolgte 
des NS-Regimes; Ermittlungsauftrag aus der Sitzung des Stadtrates 
vom 20.11.2007 
Vorlage: 0414/2007/1 

 
 
Einleitend skizziert der Vorsitzende anhand des Protokolls nochmals den damaligen Ablauf 
der Diskussion im Stadtrat und erläutert den Beschluss des Rates.  
 
Anschließend informiert er über den Beschlussvorschlag der Verwaltung und berichtet über 
die positiven Erfahrungen der schon erfolgreich abgeschlossenen früheren 
Geschichtswerkstätten in der 90er Jahren. 
 
Frau Boiselle informiert in ihrem Wortbeitrag über die Zustimmung der SPD-Fraktion zum 
Beschlussvorschlag – allerdings mit der Prämisse einer zeitnahen Erforschung und 
Erarbeitung des Themas.  
 
Bürgermeister Brohm sichert den schnellstmöglichen Arbeitsbeginn der Geschichtswerkstatt 
zu. Sobald erste Ergebnisse vorliegen, werden diese dem Ausschuss vorgestellt, nach 
Möglichkeit soll im nächsten Kulturausschuss ein Zwischenbericht abgegeben werden. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2 

 
Gegenstand: 40 Jahre Kunstverein Speyer; Information des 1. Vorsitzenden 

Vorlage: 0464/2008 
 
 
Der Vorsitzende des Kunstvereins, Franz Dudenhöffer, informiert den Kulturausschuss über 
die verschiedenen Aufgabenbereiche des Vereins, seine Ziele und seine nächsten aktuellen 
Ausstellungen. Auch die verschiedenen Kooperationen mit anderen Einrichtungen in der 
Stadt werden beleuchtet.  
Auf Nachfrage erläutert Herr Dudenhöffer die soeben erfolgreich abgeschlossene Auslobung 
eines Preises für die beste Abiturarbeit in Kunst einschl. der Kriterien. Auch die Verfahren 
zur Auswahl von Ausstellungsangeboten werden kurz umrissen. 
 
Der Kulturausschuss nimmt den Bericht mit großer Anerkennung entgegen und dankt dem 
außerordentlichen Engagement des Kunstvereins, seines Vorstandes und seines ersten 
Vorsitzenden.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 3 

 
Gegenstand: 7. Speyerer Literaturtage; Programmüberblick 

Vorlage: 0466/2008 
 
 
Bürgermeister Brohm informiert des Ausschuss über den derzeitigen Planungsstand für die 
7. Speyerer Literaturtage: Minimesse im Kunstverein – Nacht der Poesie – Almanach – 
Ausstellung im Typographischen Kabinett – Vorführungen in der Winkeldruckerey. 
 
Der Ausschuss nimmt das Programm zustimmend zur Kenntnis. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 4 

 
Gegenstand: 8. Speyerer Kult(o)urnacht ; Programmüberblick 

Vorlage: 0467/2008 
 
 
Ausführlich stellt der Vorsitzende die soeben abgeschlossenen Planungen für die 8. 
Speyerer Kult(o)urnacht vor und berichtet über die Teilnahme von 23 Einrichtungen, die 
Preise und den Kulturbus. 
 
Das ausführliche Programm wird zum 1. April vorliegen. 
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zustimmend zur Kenntnis. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 5 

 
Gegenstand: Verschiedenes 
 
 
Keine Wortmeldungen 
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